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 (2000)الوادي،  الأرقام القياسية للأسعار -رابعا

 تعريف الرقم القياسي : 

هو أداة إحصائية لقياس التغير النسبي في أسعار أو كميات أو قيم ظاهرة ما أو عدة ظواهر من فترة زمنية لأخرى أو من 
 مكان لأخر .

 الأرقام القياسية للأسعار الأكثر انتشارا في العالم :

   الرقم القياسي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة الأساس )رقم لاسبير(   - 1

 رقم القياسي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة المقارنة )رقم باش(ال - 2

 الرقم القياسي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة الأساس و سنة المقارنة )رقم فيشر(  - 0

 : الرموز المستخدمة 

0P:          سعر السلعة في سنة الأساس 

1P :         سعر السلعة في سنة المقارنة 

0Q :ية السلعة في سنة الأساسكم           
1Q :         كمية السلعة في سنة المقارنة 

  Ir رقم لاسبير    

𝑰𝒓 =
∑ 𝑷𝟏𝑸𝟎

∑ 𝑷𝟎𝑸𝟎
 𝟏𝟎𝟎 

 Ip رقم باش   

𝑰𝒑 =  
∑ 𝑷𝟏𝐐𝟏

∑ 𝐏𝟎𝐐𝟏
 𝟏𝟎𝟎 

 If   رقم فيشر 
𝑰𝒇 = √𝑰𝒓. 𝑰𝒑  

 مثال :

م 1900 حسب وحدة بيع التجزئة لثلاث منتجات استهلاكية للسنتين و الكميات بالديناراتيبين الجدول التالي الاسعار 
 .م1990و 
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 الرقم القياسي للأسعار(: مثال توضيحي لكيفية حساب  1الجدول رقم)

 السنوات
 

          المنتجات

  211سنة  2111سنة 

 السعر الكمية السعر الكمية

 12 0011 0 0111 الأولى
 31 10111 20 0111 الثانية
 10 10111  1 0111 الثالثة

 المطلوب إيجاد ما يلي :

 ( أي رقم لاسبير.2000الرقم القياسي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة الأساس )  -1
 ( أي رقم باش.2014الرقم القياسي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة المقارنة )  -2
 الرقم القياسي التجميعي للأسعار المرجح بكميات سنة الأساس و سنة المقارنة أي رقم فيشر. -0

 الحل :

 رقم لاسبير:  -أولا

 الرقم القياسي للأسعار حسب سلم لاسبيرتوضيحي لكيفية حساب ال(: حل المثال 10الجدول رقم)

 P0Q0 P1Q0 المنتجات الاستهلاكية
 01111 0111  الأولى
 0111 2 211111 الثانية
 103111 120111 الثالثة
 01111  301111 المجموع

 
𝑰𝒓 =

∑ 𝑷𝟏𝑸𝟎

∑ 𝑷𝟏𝑸𝟎
 𝟏𝟎𝟎  = 𝟒𝟔𝟏𝟎𝟎𝟎

𝟑𝟕𝟏𝟎𝟎𝟎
 100 = 124.25 

و ذلك مقارنة  %20. 2بمعدل  2010و هذا يدل أن المستوى العام لأسعار المنتجات الثلاث قد ارتفع في سنة 
 .2111بسنة  
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 رقم باش:  -ثانيا

 الرقم القياسي للأسعار حسب سلم باشتوضيحي لكيفية حساب ال(: حل المثال 10الجدول رقم)
 P0Q0 P1Q0 المنتجات الاستهلاكية

 080888 00588 الأولى
 005888 00588 الثانية
 000888 266000 الثالثة

 007777 505777 المجموع
 

𝑰𝒑 =  
∑ 𝑷𝟏𝐐𝟏

∑ 𝐏𝟎𝐐𝟏
 𝟏𝟎𝟎 = 𝟖𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎

𝟕𝟏𝟕𝟓𝟎𝟎
 100  = 124 

 .2111مقارنة بسنة  % 2بمعدل  2110و هذا يدل أن معدل الأسعار قد ارتفع في سنة 

 رقم فيشر:  -ثالثا
𝑰𝒇 = √𝑰𝒓. 𝑰𝒑     = √(𝟏𝟐𝟒. 𝟐𝟓)(𝟏𝟐𝟒) =124.1 

 .2000مقارنة بسنة  2010في سنة  %21.1وهذا يعني أن المستوى العام لأسعار المنتجات الثلاث قد أرتفع بمعدل 

 ملاحظه : 
و لكن لو كانت الأرقام أقل من  111لاحظنا أن مستوى الأسعار قد زاد لان الأرقام جميعها اكبر من 

 سوف يكون هناك انخفاض في الأسعار  111
أي بمقدار الفرق بين  % 1معنى ذلك أن الأسعار انخف ت بمعدل  %00مثلًا لو كان الرقم القياس 

 %00و  111%

 

 

 
 

 

 


